



АГИТБРИГАДА ЕДЕТ
В СЕЛО

Вчера в Доме культуры шахтёров Кемеровского района собрались все 18 участников агитбригады, которая отправляется в колхозы и сельхозы Топкинского района. Члены художественной самодеятельности Дома культуры, из которых составлена агитбригада, провели последнюю репетицию. Состини — моторист шахты «Центральная» Леонид Игнатьев и работник артели «Кобубы» Владимир Мартынов приготовили новые песни «Когда в поле рожь цветёт» и «Шахтеры». Обновили свой репертуар, и гастроны — погони шахты «Центральная» Владимир Костылев и его друзья по хореографической группе Людмила Печорина, Галина Коваленкова, Виктор Табашин. Они исполняют чешскую польку, китайский танец, русскую пляску.

Гуководитель бригады Г. П. Чечинский рассказал нашему корреспонденту:

— Мы пробудим в гостях у талантливых колхозников и работников сельхозовесов десять дней. Зато этого времени кинемеханик Валентин Зенков привезет в села и деревни десятки киносансов, показает кинофильмы «На земле, в небесах и на море» и «Кукуруза — культура больших возможностей». Много сюрпризов подготовил национальный бригада тружеников села. Драматический коллектива на клубных сценах покажут сельским друзьям одноактную пьесу «Дело Глеба Рогозина», а концепция бригады выступит на поземных сценах и фермах. Члены агитбригады берут с собой лекции. Кроме того, они будут выпускать в каждой из сельхозартели стендгазеты-миллины, сатирические стенгазеты «Вилы в бок», в плюстах на эзбеновские темы, доставляемые не одному лодырю колхоза или сельхоза.

СОВЕЩАНИЕ ЛУЧШИХ УЧИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ

Вчера Кемеровский облправкомат заполнили съехавшиеся из городов и районов лучшие преподаватели, директора и завучи школы области, заведующие городскими и районными отделами народного образования.

Совещание открылось докладом заведующего областным отделом народного образования В. Н. Усакова, который рассказал о мерах по улучшению политического образования в школах Кузбасса. Затем состоялись с докладами. О трудах воспитания учащихся говорили директор Прокопьевской школы № 18 В. С. Банников и директор Подольской средней школы Д. И. Мостовщик.

Сегодня завтра совещание продолжит свою работу. Кемеровский областной институт усовершенствования учителей организует занятия секций для учителей-предметников.

Национальные дни Советского Союза на Всемирной выставке в Брюсселе

БРЮССЕЛЬ, 13 августа. (Спецкор, ТАСС М. Федоров). Сегодня на Всемирной выставке в Брюсселе захватываются Национальные дни Советского Союза.

Гостиница в Брюсселе Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов сопровождающие его лица — министр здравоохранения СССР М. Д. Борзынина, заместитель министра культуры СССР С. В. Бафтана и посол СССР в Бельгии В. И. Авилов продолжают сегодня осмотр иностранной павильонов.

10 часов 05 минут утра К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица прибыли на автомашинах к американскому павильону. Советские посетители встречают посла США в Бельгии Дж. Киффорд Фолкера, генеральный комиссар павильона Калман и его заместителя. Американский посол и генеральный комиссар павильона знакомят К. Е. Ворошилова и сопровождающих его лиц с различными экспонатами, обсуждают работу выставленных механизмов.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР и сопровождающие его лица заходят в зал специального кинотеатра с циркулярным экраном, где проигрывают отрывки из документального фильма о США. К. Е. Ворошилов проходит затем в советский павильон. Здесь перед посетителями павильона он произносит речь, которая передается по радио и телевизионной сети павильона.

К. Е. Ворошилов заявил, что Всемирная выставка 1958 года способствует расширению всесторонних связей между народами, умножению контактов государственных деятелей, представителей политических, общественных, деловых, научных и культурных сил. Он отметил, что эта выставка свидетельствует не только о возможности, но и о большой взаимной пользе дальнейшего развития мирного сотрудничества различных государств во всех областях.

К. Е. Ворошилов выразил глубокое убеждение, в частности, в том, что выставка и участие в ней СССР способствуют укреплению дружеских отношений между Советским Союзом и Бельгией.

Рассказав об успехах советского народа в мирном труде, К. Е. Ворошилов заявил, что Советский Союз

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й
№ 193 (9406)

Пятница, 15 августа 1958 г.

Цена 20 коп.

800492

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Дню шахтера — достойную встречу!

Изо дня в день наращивать темпы угледобычи! ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ!

Больше, дешевле, лучше!

Снова горит звезда над копром...

Поздно вечером 31 июля над копром кластового поселка Киселевской шахты № 12, ярко вспыхнула красная звезда — знак того, что на-гора пошел сверхплановый уголь.

Перед этим пять долгих месяцев — март, апрель, май, июня и июль — звезда над копром не светилась, и это было как бы немым укором коллектиvu за то, что он оказался в числе отсталых. В марте—июне шахта заложила стране 57 тысяч тонн топлива. В первой половине июля она также работала плохо: ее долг уже перевалил за 2.000 тонн. Но затем наступила перелом, выявленный, по крайней мере, троекратно.

Во-первых, на шахте развернулась настоящая борьба за укрепление в коллективе трудовой и производственной дисциплины. Горняки шахты «Шуштапенская-1», № 8, «Суртаки», разрезы Кедровский, Лисинский, № 8 и другие из них в день наращивания добывали дополнительно много тысяч тонн угля. Рабочие очистных и подготовительных бригад считают своим патристическим долгом увеличивать добчу из каждого забоя, ускорять темпы проходки. Растет число передовиков соревнования, чьи имена в коллективах называются с гордостью иуважением.

Однако в целом по бассейну положение с выполнением августовского плана угледобычи создалось тревожное. Задолженность превысила сто тысяч тонн и продолжает расти. Особенно значительное отставание допустили тресты «Сталинуголь», «Киселевскоголь» и «Ленинуголь». Снизилась производительность труда. Так дальше продолжаться не может.

Товарищи горняки! В эти дни надо приложить все усилия к тому, чтобы ликвидировать отставание и с честью выполнить свои социалистические обязательства в части Дня шахтера. Пусть каждый рабочий очистного забоя по примеру передовиков добывает ежемесячно перевыполнение норм не менее чем на одну тонну, снижения себестоимости топлива. Возможности для этого есть, надо только повысить напряжение в труде, повести решительную борьбу с аварийностью и простотами, которые являются главной причиной срыва плановых заданий.

Высокие требования предъявляются сейчас к руководителям смен, участков, шахт, разрезов, всем инженерно-техническим работникам, для того, чтобы со скромным рабочим днем горняки смогли давать больше угля, чем за восемь часов, нужно создать им нормальные условия: устойчивый и качественный очистной фронт, своевременно и в достатке обеспечить забои порожняком, лесом, всем необходимым. Но эти требования выполняются, к сожалению, далеко не всегда. Руководители шахты имени Вахрушева жалуются на недостаток очистных забоев, но сами должных мер в подготовке их не принимают. План проходки выработок главврежа направления за полгода выполнен лишь на 70 процентов. Такое же положение имеется место и на ряде других предприятий, что является грубым нарушением правиленного ведения горных работ. Первый секретарь райкома партии шахты — устранил этот недостаток и не допускает его повторения вперед.

Необходимо четкость в руководстве горными работами нет также на шахтах имени Сталина, «Зимника-Капитальная», «Польсавской-Э» и ряде других. На этих предприятиях ослабла технологическая дисциплина, «зедают» аварии, выработки и механизмы. Откуда возьмутся порядок в забоях «Зенковских уклонов», если руководители участков и шахты спускаются под землю от случая к случаю? Организационно-технические мероприятия, составленные при подготовке к переходу на работу по-новому, забыты. Партийные, привлеченные организованы коллективы на борьбу за план, действуют слабо, для обсуждения нарезанных вопросов не собираются месчанины. В результате шахта оказалась в прорыве. «Не заметил» этих недостатков и Зенковский район КПСС г. Прокопьевск.

Ослаждение дисциплины среди многих командиров производства, особенно среди горных мастеров, имеет место и на шахте имени Кирова. Наряды-путевки потеряли всякое значение. С горных мастеров строго не спрашивают ответа за выполнение заданий. Хозяйственные, партийные, профсоюзные комитеты горных мастеров избегают неформальных нарядов, ночью забои посыпаются редко. Не случайно производственность лав здесь снижается, участились случаи нарушения производственной дисциплины.

И вот в конце июля шахта, как говорят горняки, «стала на план». Особенно хорошо потрудился в прошлом месяце коллектив участка № 2, которым руководит молодой инженер И. Я. Смирнов. Члены этого коллектива заслужили три первых места в соревновании за достойную встречу горнячего праздника, и это вызвало в коллективе горной подземки.

Наконец, третья особенность заключается в том, что шахта вступила в соревнование за достойную встречу горнячего праздника, и это вызвало в коллективе горной подземки.

Что же касается экономии средств, то она достигается главным образом за счет повторного использования сруба для крепления ходовых печей в вентиляционных «ярусах» и извлечения крепежного леса в отработанных выработках. Участок предъявил также требование лесному складу: поставить затяжку, и круглый лес только нужных размеров. Вносят свой вклад в участковую комику и заильники Николай Семёнов и Виктор Котляров, начавшие борьбу за экономию, варьчатики, и сесари Яков Сорокин и Павел Воложанин, настойчиво добивающиеся того, чтобы канаты на лебёдках не выхолали из строя раньше срока.

Счет растет, и звезда над копром продолжает гореть!

По примеру кемеровских горняков

— Больше, лучше, дешевле!

Этот призыв коллектива 2-го участка кемеровской шахты «Пионер» находит горячую поддержку и одобрение в шахтах Киселевской КПСС недостаточно уделяют внимания этим вопросам, допустили ослабление массово-политической работы в коллективах. На ряде шахт горнякам не разъясняли как следует существование перestroеки системы заработной платы, уровень которой теперь зависит исключительно от количества тонн добычи и метров ухода, от выполнения плана коллектива.

Переход на новый режим — не механическое дело. Сейчас очень нужна повседневная, кропотливая организаторская работа в полном смысле этого слова. Важно, чтобы хозяйственные, партийные, профсоюзные, комсомольские руководители большую часть своего рабочего времени проводили в забоях и там, на месте, оперативно устраняли недостатки, создавали горнякам условия для высокопроизводительного труда. Надо повысить ответственность руководителей участков и горных мастеров за выполнение плановых заданий, решительно пресечь раздолбанность и беспечность некоторых командиров производства.

Налаживание нормальной работы по-новому, преодоление отставания шахт и разрезов — вот что должно занимать главное место в деятельности партийных организаций, городских и районных комитетов партии. Между тем Прокопьевский, Киселевский, Ленинск-Кузнецкий горючий КПСС недостаточно уделяют внимания этим вопросам.

На ряде шахт горнякам не разъясняли как следует существование перestroеки системы заработной платы, уровень которой теперь зависит исключительно от количества тонн добычи и метров ухода, от выполнения плана коллектива.

Счет растет, и звезда над копром продолжает гореть!

Для нового горизонта

На «Суртаках» наступила горячая ночь: до пуска в эксплуатацию нового горизонта, строительство которого шахты осуществляется своими силами, остаются считанные недели. Особенно много дела сейчас у коллектива энерго-механической службы, ведущего в содружестве с работниками центральных электромеханических мастерских треста «Киселевскоголь» монтаж ленточно-конвейера.

Библиотека систематически выпускает информационный бюллетень о новых поступлениях технической литературы, который рассыпается на все шахты и разрезы рудника. В этом году уже выпущено четыре таких бюллетеня. Сейчас работники библиотеки готовят большую книжную выставку, посвященную Дню шахтера.

Б. НЕПОМНЯЩИЙ. (Корр. «Кузбасса»).

г. Киселевск.

Б. НЕПОМНЯЩИЙ.

</

у нас, в Сибири

Досуг горняков шахты именем 7-го ноября
Поездка на Украину
В соседних областях

Они выращивают овощи для горняков

Теплица Амурского совхоза имеет 2.740 квадратных метров земли под рассадой. В этом году было продано населению рассады капусты 23 тысячи кочней помидоров — 9 тысяч.

Коллектив теплицы решил в этом году вырастить по 25 килограммов огурцов с каждого квадратного метра, 16 килограммов помидоров. Для этого используются необходимые агротехнические приемы.

Богатый опыт выращивания овощей в теплице имеет работница сдвадцатилетним стажем Мария Андреевна Тенисова. С каждым годом она учитывает на пенсии, но своего любимого дела не бросила. Ее и сейчас можно видеть за работой в теплице. С закрепленного за ней участка М. А. Тенисова уже собрала 1.741 килограмм помидоров, вместо 875 кг по плану. Много труда отда-



Мария Андреевна Тенисова, работница теплицы, выращивает овощи для горняков. Фото В. Янинова.

Разговор по душам

ПАРТКОМ Стальнского алюминиевого завода и раньше был организатором устных журналов, вечеров вопросов и ответов. А вот собрание тружеников без предварительной повестки дня, что прошло на полях, было на заводе впервые. Алюминиевики привыкли на вечер руководителей райкома КПСС, райисполкома, врачей, работников милиции, слабленцев, директоров ряда предприятий. Вопросы у тружеников могли быть очень разносторонними, и к этому парткомом завода подготовились.

Первый на собрании взял слово шеф алюминиевого завода Т. Талин. Он поведал всем, что волновало каждого — о состоянии дорог в районе, в особенности об отрезке шоссе между ликвирующим заводом и шахтой «Байдаевская». Шеф воспользовалась случаем и потребовал от руководителей исполь-

Новый пивоваренный завод

В Осинниках будет построен новый пивоваренный завод, который построят коллеги шахтостроительного управления. Он может по своему расположению, аккуратной снарядкой и внутренней оборудовкой самой новейшей техникой. Завод рассчитан на выпуск 350 тысяч декалитров пива в год. В. Ломов.

Барнаул. Хлеборобы Булуны приступили к раздельной уборке хлебов. В первый день косовины все механизаторы Ключевского, Михайловского, Булундинского районов, работая по уплотненному рабочему графику, выполнили установленное задание.

Барнаул. Хлеборобы Булуны начали жатву

Барнаул. Хлеборобы Булуны приступили к раздельной уборке хлебов. В первый день косовины все механизаторы Ключевского, Михайловского, Булундинского районов, работая по уплотненному рабочему графику, выполнили установленное задание.

Барнаул. Хлеборобы Булуны начали жатву

Барнаул. Хлеборобы Булуны приступили к раздельной уборке хлебов. В первый день косовины все механизаторы Ключевского, Михайловского, Булундинского районов, работая по уплотненному рабочему графику, выполнили установленное задание.

Барнаул. Хлеборобы Булуны начали жатву

Барнаул. Хлеборобы Булуны начали жатву